

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2025.2.25 星期二 农历乙巳年正月廿八
国内统一刊号 CN33-0106 总第7992期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

小齿轮“转动”大发展 巨跃开年订单飙上20亿

布局新赛道
打造“第二增长曲线”

小小齿轮“转动”如此规模的订单，秘诀何在？瞄准新能源领域，布局新赛道，打造“第二增长曲线”，是企业早早迈入发展“春天”的原因所在。

事情还要从2019年说起。那时候，欧洲汽车巨头斯特兰蒂斯为即将启动的新能源汽车齿轮项目广发“英雄帖”，但合作条件颇为严苛：供应商需自行承担3000多万元的开发费用和项目风险，且开发周期长达4年。许多企业选择了观望。彼时，名不见经传的巨跃齿轮年利润仅1000多万元，却敢全力一搏，成为首家签署这份挑战性协议的企业。

“熬过4年联合攻关期，2023年5月，这款定制版新能源高速齿轮迎来量产，转速达到每分钟1.6万至2万转，兼顾效率、噪声、强度、寿命等要素，达到全球顶级水平。”吴多兵告诉记者，凭借这一拳头产品，巨跃齿轮2024年产值比上一年翻一番有余。一个“敢”字，让企业鱼跃龙门，从排不进行业前十，跃至行业前列。

还有“新武器”
市场潜力大

围绕市场空白处，不断攻克新技术、新项目，一直是巨跃齿轮的兴趣所在。

“去年，我们研发了300多种新产品，八九成都是高精度齿轮，有一半在今年量产。”在展厅里，吴多兵指着其中一款新品骄傲地向记者推介，“这是我们去年12月实现量产的发动机平衡轴总成，是我们专门为奇瑞开发的，由两对高速齿轮组成，能让发动机更平顺、噪声更小。现在，这款产品还被吉利看中了。”

他介绍，去年，台州市政府为吉利集团牵线搭桥，召开了一场产业链对接会。“我们介绍了这款产品，当场就引起了吉利集团领导的兴趣。现在已经开始小批量试产，预计今年4月就量产。”

不单单是新能源乘用车领域，今年巨跃齿轮还开始涉足新能源商用车领域。“国内新能源商用车是去年才起步的，这是一个潜力非常大的市场。一旦开发起来，订单将非常可观。”吴多兵一边说着，一边“炫”出了他们的“新武器”，“这是我们针对新能源商用车开发的轴齿，相比乘用车轴齿，载重更

大，结构更复杂，精度更高。现在市场上能做这类轴齿的企业还差不多，而我们已经实现了量产，这将是我们之后新的增长点。”

开年赶订单
客户催交付

“新产品多，新订单也多，这段时间，我们一直在忙着赶订单。”巨跃齿轮制造总监龚世鹏说，今年春节，很多工人只放了三天假，就早早回来赶工，“我们车间有近千名工人从大年初三就开始上班，目前已有2000多名工人到岗，每天产能达到5万多件，当天生产当天发货。”

“现在客户追在我们屁股后面催订单，甚至有客户着急到要来我们公司盯着我们生产。”他笑着说，“等员工全部到位以后，我们的日产能可以达到7万件以上。”

值得一提的是，为了应对繁忙的生产，巨跃齿轮还加紧投用了新厂房。

新厂房距离总部约15分钟车程，总面积近2万平方米，只见电子束焊接等生产线已经投产，工人正在对新到的设备进行调试。吴多兵指着大片空地说：“还有300多台新设备将陆续进场，争取在三四月份将新厂房填满，这样产能又能增加三分之一了。”

入企问需求 搭桥拓市场
松门镇商会助力企业“开门红”

本报讯（通讯员江文辉）“我们今天来，一是传达习近平总书记在民营企业座谈会上的讲话精神，二是听你们企业在复工复产过程中碰到的困难和问题……”2月22日下午，在位于松门镇东南工业区的浙江精典数控设备有限公司内，松门镇商会会长梁新方向该公司总经理王文兵开门见山地道出了来意。

王文兵对商会关心企业发展表示感谢，他不仅介绍了公司的基本情况，还就人才招引这块提出意见。“我们属于流水线企业，主营汽车生产线、装配

流水线、物流输送线。现在市场竞争激烈，内卷比较严重，利润已经不及以前，我们想走转型之路，目前的侧重点是研发、销售。人才这块，我们的招聘重点还是数控专业人才，我们更倾向于本地人，如果有这方面的人才，不妨给我们推荐推荐。”

像这样深入企业一线，倾听企业心声、帮助企业实现“开门红”的活动，自新春复工复产以来，该镇商会已开展多次。他们邀请镇政府领导、院校负责人等组成走访团，深入各家企业走

访，特别是习近平总书记召开民营企业座谈会后，及时把会议精神传达到会员企业，增强他们的发展信心。

当天的人企走访活动，走访团分别走进了浙江瑞格智能科技股份有限公司、台州中邦齿轮有限责任公司、温岭市文昌数控机床设备有限公司等企业，通过与企业负责人深入交流，详细了解企业复工复产的进度、市场销售的现状、海外市场的开拓以及人才招聘的难题，问需于企、问计于企，认真听取企业新一年的规划及意见建议。

（下转第二版）

他们都说：“老城区的烟火气回来了”

详见第四版》

温岭》

奋力打造
“产业重镇、科创高地、山水胜境”

向湖向海向未来
出圈出新出精彩
贯彻落实党代会精神·2025，我们这样干

温岭镇党委书记 郑亮

2025年，温岭镇将深入贯彻落实党代会精神，立足镇域区位优势，深化“四年”行动，全面激活发展动能，加速融入“两城两湖”，奋力打造“产业重镇、科创高地、山水胜境”。

聚焦产业集群，打造工贸联动的产业重镇。坚定不移做大做强工量刃具产业，推动交易中心三期开工建设、力锋精密刀具建成投产。聚焦发展新质生产力，加快建设千亩电子信息产业园，开工建设数字经济产业园项目，新增产业落户空间45万平方米，全力推动中昊芯英AI芯片、弗勒驱动二期等项目落地，实现狮门半导体产能翻番。加快汽车城二期建设，加速房车主题公园落地，构建现代汽车商贸体系。纵深推进低效工业用地改造，改造老旧工业点5个，加快横泾堂等园区开工建设，为产业集群发展提供要素保障。

聚焦创新提能，打造充满活力的科创高地。突出企业创新主体地位，培育国家高新技术企业5家、省科技型中小企业10家。建强用好创新平台，依托工量刃具创新服务综合体等“两中心、三平台”，继续引进优质科研机构，促进技术创新和成果转化，力争全年新增孵化、成果转化空间超7万平方米。加速创新人才集聚，激发创业创新活力，力促工量刃具科创园创建台州市级才创园，打造温岭西部创新策源高地。

聚焦品质跃迁，打造近悦

远来的山水胜境。纵深推进“城村两改”，加快高铁西站三

村和莞渭童区块复建，启动茅洋村城中村改造，完成桐山村

全域整治，加速城镇有机更新。保障温玉铁路西站综合枢

纽、九龙大道西延和华盛路北

延等重点工程无障碍施工，全

力打通交通“主动脉”。深化新

时代“千万工程”，高质量建设“双鹿”文化林业共富综合体，打造峨嵋山未来乡村、楼旗特

色村，绘就共富新图景。优化

公共服务供给，建设青屿片农

贸市场，办好办实民生实事项

目。

温岭镇将锚定“两城两湖”战略目标，坚定不移融入区域

发展、拥城而进，以“干最好、当标杆、争第一”的姿

态，在高质量发展中争先进位，奋力谱写中国式现代化温

岭新篇章。

首笔跨境税费缴库业务落地

本报讯（记者姚天 通讯员赵玉梅 张瑛瑛）近日，意大利某企业在市税务局、民泰银行等单位的协调帮助下，通过境外人民币汇款方式向国家金库温岭市支库缴纳印花税等税款2万余元。这是我市首笔成功落地的跨境人民币缴库业务，标志着我市跨境缴库模式再度创新应用，实现各类缴库方式全覆盖。

为进一步提升境外非居民纳税人缴退税便利度，自去年以来，市税务局加快跨境缴退税业务实施进程，主动对接国家金库温岭市支库、民泰银行温岭营业部，集中攻坚梳理业务流程，分析解决系统及业务办理难点，保障跨境人民币税费缴库业务快速落地。

值得一提的是，相较于传统跨境人民币转账方式缴税，纳税人使用跨境人民币税费缴库无需在境内开立银行账户，也无需签订委托扣款协议。纳税人仅需在境外网上完成纳税申报，将税款划转至境内指定银行账户，后续税款由收款银行办理缴库。

“跨境人民币税费缴库模式，不仅能帮助境外纳税人规避汇率波动风险，节约缴税成本，还能有效满足纳税人对跨境大额缴税渠道多元化的需求。”市税务局相关负责人表示，下阶段，我市将持续探索创新，将跨境税收缴库退库业务范围扩大到税收、非税收入、社会保险费等税费款项的缴纳以及退库业务。



“小主持”大舞台，“小记者”大视野

温岭市融媒体中心（传媒集团）主办

温岭电视台
青草地艺术培训

报名
咨询 17705861152
17706582861

地址：温岭市横湖中路161号 温岭市融媒体中心

